

# 女星出席听证会

Mossimo Giannulli 出席听证会  
2019年8月27日，美国波士顿，好莱坞女星罗莉·洛夫林(Lori Loughlin)和时尚设计师丈夫  
历史上最大招生舞弊案有新进展，涉案好莱坞女星出席波士顿听证会。当地时间

供图 视觉中国



## 俄罗斯拒签 美国参议员?

新华社电 美国国会参议院外交关系委员会两名成员指认俄罗斯拒绝为他们发放签证。按照俄罗斯驻美大使馆的说法，俄方没有收到其中一人的签证申请。据路透社报道，这两名参议员先前多次推动美国对俄制裁。

美国民主党籍参议员克里斯·墨菲27日说，他原本打算随国会跨党派议员代表团下周访问俄罗斯，遭到俄方拒签。代表团另一名成员、共和党人罗恩·约翰逊26日说，他的赴俄签证申请同样遭到拒绝，是“一次小气的冒犯”。

俄方驻美大使馆在社交媒体“推特”的账户27日回应，说约翰逊没有向使馆申请签证，也没有告知访俄打算。这条“推文”写道，约翰逊患有“恐俄症”，“他不是为了对话，而是为了对抗”。

俄罗斯外交部早些时候说，俄方先前把约翰逊列入禁止入境名单，以回应美方禁止俄方政府官员、议员等人士入境。约翰逊本人知道这一情况。

俄方大使馆说，俄方一直敦促美方撤销禁止俄方人士入境的“黑名单”。

## “龙”飞船从国际空间站返回地球

新华社电 美国太空探索技术公司的“龙”货运飞船27日离开国际空间站返回地球，带回超过1200千克的科学实验样品和设备。

美国航天局说，美国东部时间27日10时59分(北京时间27日22时59分)，“龙”飞船脱离国际空间站，转移到安全距离，15时22分许脱离轨道，16时21分落入加利福尼亚州以西的太平洋海域。

“龙”飞船带回了多项实验的结果，其中一个实验是研究微重力环境如何影响淀粉样蛋白纤维的形成。淀粉样蛋白纤维与多种神经退行性疾病有关，实验结果有望帮助科研人员理解阿尔茨海默病等疾病。

7月25日，一枚“猎鹰9”火箭将这艘可重复使用的“龙”飞船送入太空，这是该飞船第三次飞赴国际空间站。“龙”飞船是目前唯一能返回地球后再发射的货运飞船，其他货运飞船会在返回进入大气层时焚毁，因此“龙”飞船承担了将空间站货物送回地球的任务。

28日，人社部发布消息，《中华人民共和国政府和日本国政府社会保障协定》将于2019年9月1日生效。根据协定，日本将免除中国在日本企业的派遣员工以及船员、空乘人员、外交领事机构人员和公务员缴纳厚生年金和国民年金的义务，中国将免除日本上述在华人员缴纳职工基本养老保险的义务。

此外，与中方人员在日本共同生活的配偶和子女，在一定条件下也可申请免除在日期间的社保缴费。

据了解，中日社保协定生效后能够有效维护两国在对方国家就业人员的社会保障权益，减轻双方企业和人员的社保缴

费负担，进一步促进两国经贸关系，便利人员往来。

按照协定，中方以下六类人员可以免除在日本缴纳厚生年金和国民年金费用：

1.派遣人员。指受雇于在中国领土上有经营场所的雇主，依其雇佣关系被雇主派遣至日本领土上为其工作的人员。

2.航海船舶上的雇员。指在悬挂中国国旗的航海船舶上受雇的人员，以及通常居住在中国领土上，在悬挂日本国旗的航海船舶上受雇的人员。

3.航空器上的雇员。指受雇于在中国领土上的雇主，在国际航线的航空器上

工作的人员。

4.外交和领事机构人员、公务人员。外交和领事机构人员指《维也纳外交关系公约》和《维也纳领事关系公约》中定义的相关人员。公务员指中国派遣到日本领土上工作的公务员及按照中国法律规定同等对待的人员。

5.例外。中日两国主管机关或经办机构可同意就特定人员或人群的情况，对《协定》第五条至八条作例外处理，条件是此类人员受中日两国任一国法律规定管辖。

6.随行配偶和子女。派遣人员、公务员、例外人员的随行配偶和子女，可以免

除日本国民年金(国民年金基金除外)缴费，条件是满足日本法律规定关于社会保障协定实施的要求。但是，应其配偶和子女申请，前述规定将不适用。

其中，派遣人员首次申请免除缴费期限最长为5年。如果派遣期限超过5年，则需再次申请，经中日双方主管机关或经办机构同意，免除缴费期限可予以延长。

据悉，除中日社保协定外，中国还与德国、韩国、法国、卢森堡、塞尔维亚等11个国家签署了双边社保协定，其中9个已生效。

文/本报记者 解丽

中日社保协定将于9月1日生效

## 6类人员可免除在日本缴纳相关社保费

## 美重返伊核协议是伊美对话的前提

新华社电 伊朗总统鲁哈尼27日表示，伊朗与美国重启对话的前提是美方重返伊核问题全面协议，谈判只能在伊核协议框架下进行。

伊朗伊斯兰共和国通讯社27日援引鲁哈尼的话说，美国必须重返伊核协议，纠正此前的错误路线，承认伊朗的合法权益。鲁哈尼强调，“促使(事态)积极发展的关键在美国”。若美国不取消当前针对伊朗的制裁，两国关系不会有积极发展。

鲁哈尼表示，伊朗并不谋求与任何

国家对抗，伊朗愿与所有友好国家开展合作。

伊朗伊斯兰共和国通讯社当天还援引伊朗外长扎里夫的话报道说，除非美国恪守对伊核协议的承诺，否则“很难设想”伊美两国总统可以举行会晤。

美国总统特朗普26日在法国出席七国集团峰会期间表示，如果条件合适，他愿意接受法国总统马克龙提议，与伊朗总统鲁哈尼举行会谈。

2015年7月，伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)

达成伊核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会将解除对伊制裁。2018年5月，美国宣布退出伊核协议，随后逐步恢复因协议而中止的对伊制裁。今年5月，伊朗宣布中止履行伊核协议部分条款。美伊关系严重恶化，海湾局势持续紧张。

伊朗方面多次强调，不会在承受压力的情况下与美方对话。今年7月14日，鲁哈尼发表电视讲话时表示，如果美方撤销对伊朗制裁并重返伊核协议，伊方愿与美方进行谈判。



伊朗总统鲁哈尼 供图/视觉中国

## 巴西愿接受援助应对亚马孙雨林大火

新华社电 巴西总统发言人奥塔维奥·多雷戈·巴罗斯27日说，巴西政府同意接受其他国家和组织的援助，以应对亚马孙雨林大火，前提是这个南美国家可以支配这些资金。“这些钱进入巴西境内后由巴西人民管理。”

亚马孙雨林是全球最大雨林，超过60%的面积位于巴西境内。巴西多名州长向总统雅伊尔·博索纳罗报告需要灭火资金，巴罗斯随后发表这番言论。

巴西首都巴西利亚一名消息人士告诉路透社，巴西政府已经接受英国1000万英镑(约合8790.8万元人民币)援助。巴西总统办公室没有回应这一消息。

美联社报道，除七国集团(G7)领导人承诺的援助，巴西已接受英国、加拿大的援助，分别为1200万美元(约合8790.8万元人民币)和1100万美元(7874.5万元人民币)。

巴西朗多尼亚州受大火影响较为严

重。美联社报道，朗多尼亚州府波多韦柳烟雾弥漫，已有多人因为呼吸道疾病就医。一名目击者告诉路透社记者，他在距离波多韦柳大约90公里处看到多间遭大火烧毁的房屋。这名目击者说，27日天空飘起零星小雨，不足以扑灭大火。

波多韦柳一名不愿公开姓名的农民推断，火势下周可能更严峻，因为这一时段通常是亚马孙雨林最干旱的时候。

综合气象数据和两名气象专家的判

断，数周之后可能有大范围降雨。

巴西国家太空研究院的数据显示，巴西迄今为止发生火灾的次数比去年同期增加80%。大火不限于巴西境内。玻利维亚东南部与巴西、巴拉圭接壤的热带草原和北部亚马孙热带雨林同样遭遇火灾，过火面积超过100万公顷。秘鲁、哥伦比亚27日要求博索纳罗参加定于9月6日举行的地区紧急会议，讨论灾情以及研究阻止毁林开荒的长期计划。

### 数字看点

#### 88万人紧急避险

新华社电 日本西南部九州岛28日承受暴雨，气象厅发布最高级别警报，大约88万居民收到避险指示，至少两人遇难。

日本气象厅当天清晨5时50分向九州北部地区发布5级预警级别中最高“大雨特别警报”。福冈县、佐贺县和长崎县政府最高峰时要求88万人避险。

佐贺县首府佐贺市、多市当天上午记录一小时超过120毫米的降雨量。

暴雨引发洪水，在佐贺县武雄市冲走一辆微型小汽车，致使车内一名男子死亡。福冈县八女市一名男子驾车时受困，在邻居救援时遭洪水冲走，晚些时候确认死亡。佐贺市一名女子驾驶轻型汽车坠入一条涨水的沟渠，可能伤重不治。

#### 6层楼沉降倾斜

新华社电 记者从深圳市罗湖区委宣传部获悉，8月28日11时20分许，罗湖区南湖街道渔邨社区和平新居单身公寓楼发生沉降倾斜，事发前社区工作站已发现地下异响并撤离、疏散居民，目前无人伤亡。事发后，罗湖区第一时间成立现场指挥部开展处置，相关情况正在进一步调查中。

记者在现场看到，事发单身公寓楼共有6层，现已倾斜倒靠在隔壁一栋楼身，地面有部分破碎石块堆积，一楼是菜市场。住在和平新居对面的蔡姓老人说，这个菜市场今天早上还在正常营业，他早上7点多买菜的时候人还非常多。目前，事发现场已被封锁，数十辆警车、消防车等陆续抵达。

#### 6位烈士史料

新华社电 28日，南京雨花台烈士陵园管理局向中国人民解放军东部战区海军军史馆移交了1949年在南京牺牲的11名海军烈士史料和历史照片，包括人民海军成立后第一批牺牲的6位烈士的照片和史料。

本次发现的史料中，很多均为首次被军史学界知晓：如1949年4月28日防空战斗中，何友生烈士牺牲于“惠安”号军舰驾驶室，陈一启烈士牺牲于前炮位，其他烈士牺牲于机关炮位等，具有填补历史空白的重要意义。

雨花台烈士纪念馆陈列展览部今年初在整理馆藏历史文献时，发现了一批20世纪五十年代初来自华东军区海军政治部的史料。

#### 1艘客轮失火

新华社电 菲律宾海岸警卫队28日证实，当日凌晨菲南部一艘客轮失火，目前已造成3人死亡，其中包括一名婴儿，船上部分人员失踪。

据当地媒体消息，失事客轮事发时正从菲中部最大城市宿务驶往棉兰老岛达皮丹市，船上共有136名乘客和36名船员。当地时间28日0时左右，客轮在距离目的地港口仅1.5海里处起火。大火燃烧数小时后，接到通知的海岸警卫队等相关人员赶到并展开救援，目前大火已被扑灭。

菲海岸警卫队称已找到102名船上人员。另据获救乘客说，起火时恰好在附近的一艘船只救出了约50人。救援人员目前仍在事发地附近海域搜寻失踪者。

#### 遭纵火致23人死亡

新华社电 墨西哥东韦拉克鲁斯州检方28日发布通告说，该州夸夸尔科市一处娱乐场所27日晚发生人为纵火事件，造成至少23人死亡、10多人受伤。

通告说，事发后伤者被送往当地医院，多人伤势严重，检方已对事件原因展开调查。

当地媒体报道说，27日晚，多人向夸夸尔科市一家名为“白马”的娱乐场所投掷燃烧弹并引发火灾。



下载北京头条App  
让现在告诉未来

编辑/徐晓蕾 尉蓉晖 美编/谢爽 王慧 袁枚/葛冬春